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Une cinquantaine de femmes mobilisées en interne tout au long de l’année 

L’Atelier 

 
 

Les femmes chefs 
d’entreprise 

 
 

Les cadres sup et 
dirigeantes 

 
 

Vendre l’épargne  
aux femmes 

 

… s’appuyant sur des réunions internes et 
externes 

des groupes de réflexion ouverts sur 
l’extérieur… 

 
L’Atelier 
Business 

 
Le pivot inter- 
générationnel 

Une bonne 
assurance 

Business 
leaders 

Des groupes de réflexion thématiques 

pour réfléchir avec nos expertes …  

 
Réseau Européen : Women Project Team 

 
Allemagne – Italie – Hongrie – Espagne - … 

Etude comparative, Think Tanks et workshops locaux... 

L’OFA : L’articulation Business  
et les Femmes expertes de Generali 

 
 

Mécénat de 
compétences 
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Méthodologie de l’étude 

 Questionnaire auto-administré Online sur panel 

Auprès d’un échantillon de 805 personnes du Grand Public âgés 
de 25 à moins de 70 ans  : 

o  403 Femmes 
o  402 Hommes 

 
 Nous avons redressé notre échantillon afin d’être représentatif 
de la structure de la population étudiée.  

 Terrain réalisé du 8 au 17 avril 2014 
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Les femmes, plus vulnérables que les 
hommes en matière de santé ? 
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2% 5% 

20% 

32% 

60% 

52% 

18% 
11% 

Oui, en 
permanence 

Oui, de temps en 
temps 

Rarement 

Jamais 

B10. Globalement, diriez-vous que vous êtes stressé ? 

Base : Ensemble 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

ST Oui 

Diriez-vous que vous êtes stressé ? 

78% 63% 

Les femmes se sentent plus stressées…  
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B11. Selon vous, quelles sont les causes de votre stress ? 

Base : se dit stressé 

4% 

2% 

6% 

10% 

11% 

18% 

31% 

43% 

44% 

44% 

NSP 

Autre 

Des addictions  

Le transport pour se rendre au travail 

L'environnement  

Des problèmes de santé 

La vie de famille 

Le travail 

Des problèmes d'argent 

La préoccupation de mes proches 

5% 

2% 

7% 

11% 

13% 

19% 

25% 

59% 

36% 

29% 

ST Problèmes personnels : 
     Femmes : 79% 
     Hommes : 65% 

Causes de stress 

Femmes 
n = 398 

Hommes 
n = 382 

++ Femmes avec 
enfant (36%) 

…notamment par des problèmes personnels 
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5% 3% 

30% 
25% 

55% 
55% 

10% 
17% 

Très bien 

Bien 

Assez mal 

Très mal 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Diriez-vous que vous dormez… 

65% 72% ST Bien 

B7. Diriez-vous que vous dormez… 

Base : Ensemble 

Elles dorment moins bien 
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F2. Diriez-vous qu’à cause de la crise économique … ? 

A cause de la crise… 

++ Femmes avec 
enfant (69%) 

42% 

35% 

18% 

22% 

18% 

15% 

Vous êtes 
davantage 

stressé 

Votre 
alimentation est 
de moins bonne 

qualité 

Vous avez réduit 
vos activités 

sportives pour 
faire des 

économies 

36% 

32% 

19% 

13% 

15% 

11% 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 ST Oui ST Oui 

1 2 3 NSP Non pas du tout Non plutôt pas Oui plutôt Oui tout à fait 

65% 

53% 

34% 

50% 

47% 

30% 

Au moins un « Oui tout à fait » : 31% Au moins un « Oui tout à fait » : 23%  

Base : Ensemble 

Elles se sentent plus impactées  
par la crise économique 
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Les femmes, plus actives dans le cadre 
de la prévention de leur santé 
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44% 
53% 

56% 
47% 

Rapport à la santé 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

La santé, c'est mon 
affaire, une question 
de mode de vie, au 
quotidien 

La santé, c'est une 
affaire de médecin, 
un sujet médical, 
quand je suis malade 

B16. Laquelle de ces deux idées se rapproche le plus de ce que vous pensez ? 

Base : Ensemble 

Les femmes sont plus dans une logique de 
prévention au regard de leur santé 
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11% 16% 

15% 
20% 

35% 
29% 

22% 
21% 

18% 14% 

6 fois et plus 

4 à 5 fois 

2 à 3 fois 

1 fois 

Moins d'une fois 

B13. En moyenne dans l’année, combien de fois consultez-vous un médecin généraliste pour vous ? 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Nombre moyen de consultation d’un médecin dans l’année 

ST Plus d’une 
fois : 74% 

ST Plus d’une 
fois : 64% 

Base : Ensemble 

Elles consultent plus un médecin généraliste 
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26% 

8% 

25% 

40% 

18% 

15% 

20% 

47% 

J'attends que ça passe 

J'essaie de trouver des recours 
parallèles  

Je vais directement chez mon 
médecin 

Je fais mon remède moi-même 
en fouillant dans ma pharmacie 

Femmes - n = 403 
Hommes - n = 402 

Pour une maladie bénigne, vous diriez… 

B15. Pour une maladie bénigne, à choisir, vous diriez…? 

++ Femmes avec enfant (24%) 

-- Femmes avec enfant (14%) 

Base : Ensemble 

Elles ont davantage recours à 
l’automédication ou aux médecines parallèles 
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37% 

2% 

1% 

4% 

11% 

19% 

34% 

46% 

Je ne me renseigne pas sur 
Internet pour ma santé 

Autre 

Les blogs 

Les réseaux sociaux 

Les forums sur les sites 
Internet 

D'autres sites Internet 

Je tape ma question 
directement sur un moteur 

de recherche 

Le site internet Doctissimo 

B19. Quand vous êtes malade, est-ce qu’il vous arrive de vous renseigner sur… ? 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Renseignements sur Internet 

47% 

1% 

6% 

6% 

13% 

23% 

25% 

31% 

Se renseignent sur 
Internet pour leur 

santé : 63% 

Se renseignent sur 
Internet pour leur 

santé : 53% 

Base : Ensemble 

Les femmes se renseignent davantage  
sur Internet concernant leur santé 
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B1. Concernant votre alimentation, diriez-vous que vous faites attention à ce qu’elle soit « saine » ? 
 

<1% 2% 
15% 

23% 

67% 
58% 

18% 17% 

Oui, je fais très 
attention 

Oui, je fais assez 
attention 

Non, je fais peu 
attention 

Non, je ne fais 
pas du tout 
attention 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

ST Oui 

Faites-vous attention à ce que votre alimentation soit « saine » ? 

85% 76% 

++ Femmes avec 
enfant (72%) 

Base : Ensemble 

Pour les femmes, la santé c’est tous les jours 
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6% 

8% 

11% 

12% 

12% 

13% 

15% 

23% 

Les effets de votre 
alimentation sur votre santé 

L'absence de contaminant  

L'origine des aliments 

Le goût des aliments 

La prise de poids indésirable 

Le prix 

La composition nutritionnelle 
des aliments 

L'équilibre alimentaire 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Préoccupations en matière de qualité de l’alimentation 

7% 

9% 

14% 

16% 

9% 

15% 

12% 

18% 

B5. Concernant la qualité de votre alimentation indiquez, dans la liste suivante, ce qui vous préoccupe le plus ? 

Base : Ensemble 

Elles sont plus attentives  
à l’équilibre alimentaire 
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Le sentiment de vulnérabilité  des femmes 
compensé par leur action préventive 

Consultent le 
médecin 

S’auto-
médicamentent 

Mangent sain et 
équilibré 

Recours 
parallèles 

Stress 

Mauvais 
sommeil 

Effets de 
la crise 

85% des femmes se disent 
en « bonne santé » 

86% des hommes se disent 
en « bonne santé » 

Se renseignent 
sur Internet 
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La santé, une question de genre 
ou de génération ? 
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15% 15% 

23% 
15% 

2% 
7% 

7% 14% 

21% 
22% 

32% 
28% 

Plusieurs fois 
par semaine 

Une fois par 
semaine 

Plusieurs fois 
par mois 

Une fois par 
mois 

Moins souvent 

Jamais 

C1. A quelle fréquence, pratiquez-vous une activité sportive ? 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

ST Au moins 
une fois 

/sem 

Fréquence de pratique d’une activité sportive 

53% 50% 

Base : Ensemble 

Les femmes pratiquent autant  
une activité sportive que les hommes  
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2% 

7% 

11% 

14% 

14% 

25% 

37% 

46% 

41% 

39% 

53% 

C4. Quelles raisons vous poussent à pratiquer une activité sportive ? 

85% des femmes interrogées pratiquent 
un sport. Elles le font pour… 

85% des hommes interrogés pratiquent 
un sport. Ils le font pour… 

2% 

2% 

9% 

16% 

20% 

33% 

39% 

43% 

44% 

44% 

52% 

NSP 

Préparer physiquement à une 
épreuve sportive 

Affronter les challenges, 
difficultés 

Rester jeune 

Rencontrer d'autres personnes 

Perdre du poids /rester mince 

Aime pratiquer cette activité 

Se défouler 

Se relaxer 

Se sentir bien 

Préserver sa santé 

Base : pratique une activité 
sportive 

n = 340 n = 339 

Les motivations sont les mêmes 
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C8. Seriez-vous intéressé par des conseils d’un professionnel de la santé, vous indiquant le sport qui serait le mieux adapté pour vous  ? 

Intérêt pour des conseils d’un professionnel de la santé 

56% 
61% 

44% 39% 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Oui 

Non 

++ Femmes avec 
enfant (49%) 

Base : Ensemble 

Un intérêt identique pour  
un professionnel de la santé qui indiquerait 

le sport le plus adapté à chacun  
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C11. Le plus souvent, vous vous déplacez… 

2% 6% 
10% 7% 

29% 23% 

59% 64% 

En voiture / moto 

A pied 

En transport en 
commun 

En vélo 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Mode de locomotion principal 

ST Modes éco-
responsables : 41%  ST Modes éco-

responsables : 36%  

Base : Ensemble 

Un tiers des femmes et des hommes  
se déplace à pied ou à vélo 
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61% 63% 

39% 37% 

A4. Avez-vous le sentiment que vous habitez dans un environnement particulièrement pollué ?  

Base : Ensemble 
Sentiment de vivre dans un environnement pollué 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Oui 

Non 

Le sentiment de vivre dans  
un environnement pollué est partagé  
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15% 13% 

40% 

24% 

45% 

63% 

Vous en avez déjà entendu parler, 
et savez ce que c'est 

Vous en avez entendu parler, mais 
vous ne savez pas vraiment ce que 
c'est  

Vous n'en avez jamais entendu 
parler 

F4. Concernant les objets connectés, diriez-vous que : … 
F5. Possédez-vous des objets connectés ? 

ST En a entendu 
parler 
87% 

ST En a entendu 
parler 
85% 

Connaissance des objets connectés 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

Base : Ensemble 

Quasiment tous les Français connaissent 
les objets connectés  
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Plutôt intéressé Très intéressé 

F6. Je vais vous citer plusieurs fonctions possibles des objets connectés. Pour chacune d’elle, dites-moi si vous êtes très intéressé, plutôt intéressé, 
plutôt pas intéressé ou pas du tout intéressé : 

45% 

37% 

35% 

35% 

14% 

16% 

15% 

15% 

Mesurer la qualité de 
l'air 

Conseils alimentaires 
selon l'activité physique 

Comptabiliser votre 
activité physique de la 

journée 

Surveiller votre poids et 
établir des courbes 

42% 

34% 

34% 

30% 

17% 

14% 

14% 

14% 

Femmes 
n = 403 

Hommes 
n = 402 

ST 
Intéressée 

ST 
Intéressé 

Intérêt pour les fonctions des objets connectés 

59% 

53% 

51% 

50% 

58% 

48% 

48% 

44% 

Au moins un « Très intéressé » : 27% Au moins un « Très intéressé » : 25% 

Base : Ensemble 

Des objets connectés qui intéressent les 
hommes et les femmes 
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Les différences entre jeunes femmes et jeunes hommes 
s’estompent concernant : 

 
 L’opinion en matière de santé (« la santé c’est une affaire 

de médecin » vs « la santé c’est mon affaire ») 
 Le recours à l’automédication et aux médecines parallèles 

 Les préoccupations en matière d’alimentation 
 La qualité du sommeil et les causes d’un mauvais sommeil 
 Les effets de la crise sur la qualité de l’alimentation 

Les jeunes femmes restent plus nombreuses que les jeunes 
hommes : 

 
 A consulter un médecin généraliste plus d’une fois par an 

(69% vs 44%) 
 A se dire stressées en général (82% vs 63%) et à être plus 

stressées à cause de la crise (76% vs 57%) 
  A faire attention à ce que leur alimentation soit « saine » 

(86% vs 71%) 

 Les différences relatives à la santé s’expliquent-elles par un effet « générationnel » et auront 
tendance à disparaître avec le temps ?  
 Ou bien résultent-elles d’un effet de « cycle de vie », où le vécu de certains événements divise les 
préoccupations des femmes et des hommes ? 

= ≠ 

Les différences s’estompent entre les jeunes 
femmes et les jeunes hommes 



28 Conférence de presse – Les femmes et la santé - 27 mai 2014  #GeneraliObs   

Et les Hub Decider Women, que 
deviennent-elles ? 
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1% 
2% 

11% 

20% 

47% 

19% 

Femmes 
n = 403 Oui 

F1. Voici le portrait d’une femme … 
- Elle s’occupe de l’éducation et de la vie quotidienne de ses enfant,  
- Elle prend en charge l’entretien de sa maison et de sa famille (repas, ménage, lessive …) 
-Elle consacre une partie importante de son temps à son activité professionnelle  
- Elle s’occupe de ses parents qui ont besoin de plus en plus d’aide avec l’avancée en âge 
Diriez-vous que ce portrait vous correspond … 

66% 

Tout à fait 

Plutôt 

Plutôt pas 

Pas du tout 

NSP 

Je ne souhaite pas répondre 

++ CSP - (71% vs 55%) 
++ Avec enfant (70% vs 56%) 
++ Tout à fait en « bonne santé » (34% vs 24%) 
++ Font très attention à avoir une alimentation saine (31% vs 18%) 
++ Préoccupées par l’origine des aliments (19% vs 11%) 
++ Font du sport pour se préparer à une épreuve sportive (6% vs 2%) 
++ Pensent que la qualité de leur alimentation s’est dégradée à cause de la crise (70% 
vs 53%)  
++ Se sentent plus stressées à cause de la crise (77% vs 65%)  
++ Ont réduit leurs activités à cause de la crise (51% vs 34%) 
++ N’ont jamais entendu parler des objets connectés (24% vs 15%) 
++ Très intéressées par les fonctions des objets connectés :  « conseils alimentaires » 
(24% vs 16%), « mesurer son activité physique » (28% vs 15%) et « mesurer la qualité 
de l’air » (23% vs 14%) 

Se reconnaissent tout à fait dans la Hub Decider Woman 

Les Hub Decider Women se sentent fragilisées 
par la crise et sont également  

très actives par rapport à leur santé  
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Ce qu’il faut retenir 
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En conclusion 

Les femmes se disent plus sensibles aux préoccupations du quotidien que les hommes et ont un 
rapport différent à la santé : 

  Elles sont plus stressées, dorment moins bien et se sentent plus affectées par la crise. 
 

Parallèlement, elles interviennent plus pour leur santé que les hommes en adoptant une attitude 
préventive : 

 Elles ont plus recours à la médecine, se renseignent sur Internet et surveillent leur 
alimentation quand les hommes sont plus dans l’attente ou le plaisir. 

Cette implications quotidienne leur permet de rééquilibrer la balance et de se sentir en aussi 
bonne santé que les hommes. 

Sur certains points, les préoccupations des femmes et des hommes convergent, notamment au sujet 
du sport, de l’environnement et des objets connectés. 
 
Les différences hommes/femmes sont moins marquées chez les jeunes. 
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Les enjeux pour l’assurance 

 Passer d’une offre produit avec de l’assistance 
en cas de maladie à une offre qui propose en 
amont des actions de prévention. 

 

 

 

 
Assistance 

 
Garanties 

+ 

 
Prévention 

+ 

 Proposer des services qui permettent à l’assuré 
de monitorer sa santé dans le temps, par 
exemple, à l’aide d’objets connectés. 
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L’ANI, accélérateur du  
cercle vertueux de la prévention 

2 

3 

1 

SALARIÉS 

CHEF 
D’ENTREPRISE 

Amélioration du bien-être, 
meilleure condition 

physique 

 
Meilleure performance avec 

des salariés en forme 

 
Un taux d’absentéisme 

qui diminue 

 
L’assureur propose des 
solutions de prévention 
dans les contrats santé 

 
Une sinistralité  

plus faible 

1 

2 

3 
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Tableau de bord utilisateur 

Pèse-personne 
connecté 

Une borne santé collective 
...d’abord en test chez Generali 
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Une efficacité chiffrée  
en performance d’activité 
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